

ГОРОДСКАЯ среда

август 2015
№ 5

Информационный бюллетень депутата Вадима Булавинова

Наши люди в столице

Вадим Булавинов внес в Госдуму закон, который упростит расселение аварийных домов за счет федерального бюджета.

Стр. 3

Сколько стоят знания

На что следует обратить внимание при сборе детей в школу и как облегчить этот процесс.

Стр. 4



**13 сентября.
Явка строго обязательна!**



Через месяц состоятся выборы депутатов Думы Нижнего Новгорода. Обыватель скажет: «Мне все равно, от моего голоса ничего не зависит» — и останется дома. Гражданин назовет приход на избирательный участок своим долгом. На одного гражданина у нас приходится три обывателя, городская власть формируется меньшинством горожан. Так, может, и правильно, что остальные не отрываются от дивана? Стоит ли ходить на выборы вообще и 13 сентября в частности? Действительно ли они ни на что не влияют? Давайте разберемся.

Или гражданин, или маргинал

Не так давно ради права выбирать «из двух и более кандидатов» разрушили могучую страну. Сегодня вздыхаем по ней, а этим правом даже не пользуемся. Явка на местные выборы составляет в лучшем случае 25 процентов. А если отнять отсюда работников бюджетной сферы и различных служащих, которые, как известно, голосуют в добровольно-

принудительном порядке, то окажется, что по зову сердца на избирательный участок приходит дай бог один из десяти. И в основном это пенсионеры, люди старой закалки и дисциплины. А молодежь и люди средних лет от выборов устроились практически полностью. Строго говоря, такая позиция называется неприятно — маргинальной.

Людей можно понять. Из года в год мы слышим о фальсификации

результатов выборов, манипуляции общественным мнением, нарушении обещаний кандидатов. Наслушались и махнули рукой на все эти демократические процедуры — никто не хочет быть обманутым, использованным. Но конструктивно ли это? Хорошее ли это решение? К чему оно в конечном счете ведет?

Продолжение на стр. 2

13 сентября. Явка строго обязательна!

Продолжение. Начало на стр. 1



Надо вставить и идти на участок — из чувства долга перед родным городом, перед своими детьми, перед самим собой

Проходимец только и хочет, чтобы в день голосования вы остались у себя дома. Ему-то нужен ваш бюллетень, а не ваш голос. Игнорируя выборы, вы как раз и даете себя использовать. А если против него идет достойный, честный кандидат? Тогда своей пассивностью вы полностью лишаете его шанса на победу. Вы вооружаете его соперников — своим незаполненным бюллетенем, своим голосом. Неявка на выборы — это тоже участие в выборах.

Все это избирательное иезуитство возможно только при низкой явке. В массовой явке людей на уровне 60–70 процентов растворится все что угодно — административный ресурс, вброшенные бюллетени. И что бы ни было потом, у власти окажутся именно те люди, которых действительно выбрало гражданское общество. А не те, кто богаче, влиятельнее или наглее.

ЛИБО решаете вы, ЛИБО решают за вас

На всем протяжении своей политической деятельности я участвовал в выборах. Всегда только на них получал работу и должности. В период предвыборных кампаний провел тысячи встреч с избирателями во дворах, учреждениях по месту жительства, в рабочих коллективах. И всегда говорил людям: «Это ваше дело и ваш выбор — голосовать ли за мою кандидатуру. Прошу об одном — придите

на избирательный участок, реализуйте свое право. Высокая явка — это залог честных выборов».

Ко мне, как депутату Госдумы, при личных встречах, на телевидение и в блог постоянно обращаются граждане с самыми разными, чаще всего локальными проблемами по ЖКХ и благоустройству. Такие вопросы легко решаются силами депутата городской Думы, чья приемная должна работать в округе.

«А вы к своему депутату по месту жительства обращались?» — спрашиваю в ответ. «Обращались, но он ничего не сделал». — «А зачем вы такого депутата-то выбрали?» — «А я не выбирал, я вообще на выборы не хожу».

Граждане, это детский сад, это просто несерьезно! Как можно не ходить на выборы, если у вас есть очевидные проблемы и если вы готовы идти с ними в органы власти? Ведь выборы — это и есть самый главный инструмент их решения. Только раз в пять лет вы можете выставить оценку местной власти, только раз в пять лет вас слушают настолько внимательно.

От вашего голоса ничего не зависит? Так почему в некоторых округах кандидаты готовы друг другу горло перегрызть, чтобы получить этот ваш голос? Вы считаете, что ничего не решаете, а те, чьи лица красуются на плакатах в вашем округе, считают совсем иначе. Пока вы думаете, что они все уже решили за вас, они ночами не спят и думают, что же решите в день голосования вы.

Администрация Нижнего Новгорода и городская Дума должны перестать быть филиалами группы компаний



Если ты не заинтересуешься политикой, то политика заинтересует тебя

Помимо маргинального убеждения в том, что наш голос ничего не значит, поэтому нечего его подавать, есть и другое, такое же пустое и бессмысленное. Оно гласит: все равно, кого выбирать, у всякой власти одни пороки. Все эти депутаты скачут из партии в партию, жонглируют словами и ценностями, приспосабливаются, рвутся к «кормушке». Но если оглянуться и посмотреть на новейшую историю города, то разве не станет заметно, что здесь была разная власть? Что в одни периоды уделялось больше внимания проблемам ЖКХ, благоустройства, состоянию дорог, а в другие периоды все просто бросали и пускали на самотек? От личности и от местной власти зависит очень многое.

Работая мэром, я часто повторял: городская власть встречает человека в первый день его жизни, и она же провожает его в последний путь. Ведь ребенок появляется на свет в родильном доме, затем он идет в детский сад, в школу, получает медицинскую помощь в больницах и поликлиниках, живет в квартире, которую снабжает ресурсами «Водоканал» и «Теплоэнерго», передвигается на муниципальном транспорте. Да и после ухода из жизни именно городской комбинат оказывает ритуальные услуги. Три года назад здравоохранение переподчинили области, но учреждения-то остались на территории Нижнего Новгорода, здесь живет медицинский персонал. С органами местного самоуправления, местными администрациями переплетена жизнь каждого горожанина. И тот, кто отрицает это и утверждает: власть сама по себе, а я сам по себе, — ошибается по незнанию или невежеству.

За 2015–2020 годы городская Дума, которую мы изберем через месяц, утвердит пять бюджетов Нижнего Новгорода, а это более 100 миллиардов рублей, она назначит главу города и сити-менеджера. Новая местная власть будет ИЛИ не будет ремонтировать жилье и дороги, строить детские сады и школы, чистить от снега улицы и дворы. И разве есть человек, который от этого не зависит, который сам по себе? В городе нет ни одного такого человека.

Личная заинтересованность в выборах есть у каждого нижегородца.

Лежать на диване в день выборов — это позиция не гражданина, а маргинала

Филиал группы компаний

В Нижнем Новгороде хватает социальных, коммунальных, бытовых проблем, и в каждом районе они примерно одни и те же. Везде — от центра до окраин — люди годами ждут от власти их решения. Где-то в собственных квартирах живут под дождем, идущим сквозь текущую кровлю, а в соседнем районе вода затопливает подвалы и дворы из-за отсутствия ливневки. Тут огромная очередь в детский сад, а там, как после бомбежки, разбита дорога. Решения требуют бюджетных средств, которых всегда не хватает, бюджет утверждает гордума, а ее выбираем мы с вами. Значит, от нас напрямую зависит качество собственной жизни.

В Советском районе на улицах Пушкина и Серафимовича, в Приокском на Батумской, Пятигорской и Елисеява, в Сормовском на Коммуны, Циолковского и Калашникова остро стоит проблема ветхого фонда. В паводок и дожди постоянно заливают Мещерское озеро, Сортировку и окрестности Черного пруда из-за отсутствия ливневки. Без дорог-дублеров от пробок задыхаются проспекты Ленина и Гагарина, Сормовское шоссе, часами стоит 7-й микрорайон без путепроводов над железной дорогой. Метро давно ждут в Центре Сормова и у Оперного театра, и жителям было обещано, что это приоритет после станции «Горьковская». Сотни женщин не могут выйти на работу, потому что в детские сады Верхних Печер, Мещеры и других микрорайонов стоит огромная очередь. От хронического недоремонта домов, дворов и дорог страдают жители всех районов города.

Это лишь малая доля очевидных проблем, которые наболели, с которыми живет уже не одно поколение нижегородцев. И что же мы видим



в последние пять лет? Ветхий фонд расселяется за бюджетные средства только в самых коммерчески привлекательных частях Нижегородского района — чтобы освободить землю и продать ее по дешевке какой-нибудь известной группе компаний. На 12 километров новый

водопровод тянется только от Малиновой гряды к Анкудиновке, где влиятельный застройщик хочет возводить новые дома и продавать в них «золотые» квадратные метры. Новая дорога? Пожалуйста! Но только к новым домам на Мещерском озере, потому что без

нее плохо покупают квартиры. Берегоукрепление и ливневка — там же, а еще на территории бывшего совхоза «Цветы». И метро у нас потянут только к стадиону и новым высоткам на Стрелку, а сормовичи пускай подождут. Детсады? Ну, вы поняли...

Когда городская Дума, администрация города сами входят в группу компаний, у них ожидаемо меняются уставные цели. Были — выполнять социальную функцию, а стали — извлекать прибыль. А какая прибыль с гнилушек на Автозаводе? Перетопчутся!

И знаете, что самое неприятное? Что таких депутатов, такую власть мы же сами и выбираем.

Личная заинтересованность в выборах есть у каждого нижегородца

Оторваться от дивана

Так нужно ли игнорировать событие, которое бывает раз в пятилетие? Стоит ли того полчаса свободного времени в выходной день? Да и вообще, правомочна ли такая постановка вопроса? Если реализовать свое избирательное

Явка на уровне 60–70% — это гарантия, что итоги выборов будут честными

право — это гражданский долг, так его и надо воспринимать. Надо вставать и идти на участок — из чувства долга перед родным городом, перед своими детьми, перед самим собой. Даже если потом избиратель разочаруется в своем выборе, то он хотя бы получит моральное право оценивать власть, спрашивать с нее — право, которого у «прогульщиков» нет. А если его выбор будет удачным, то он окажет услугу всему Нижнему Новгороду.

Пора присматриваться к кандидатам, изучать программы, пора задумываться и определяться, чтобы делать осознанный выбор. Пора начать выбирать достойных.

Сколько можно нашему обществу быть таким безропотным, бессловесным и безразличным! Гражданин должен явиться на избирательный участок. Гражданское общество должно явить себя власти. 13 сентября 2015 года.

Вадим БУЛАВИНОВ

законный вопрос

Нижегородская область сможет получать федеральные субсидии на расселение аварийных домов в упрощенном порядке

Соответствующие поправки в закон «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» внес депутат Госдумы Вадим Булавинов

Депутат Государственной Думы России от Нижегородской области **Вадим Булавинов** в соавторстве со своими коллегами по Комитету по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству внес на рассмотрение нижней палаты проект поправок к федеральному закону «О Фонде содействия реформированию ЖКХ».

Согласно пояснительной записке, законопроект существенно упростит порядок предоставления субъектам РФ

финансовой поддержки со стороны федерального бюджета на переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

Действующая редакция названного закона позволяет правительству области подавать в Фонд ЖКХ заявку на предоставление финансирования только в пределах лимитов, определенных для данного региона на текущий финансовый год. Поправка, предложенная **Вадимом Булавиновым**, позволит субъектам РФ запрашивать федеральное финансирование в пределах лимитов, определенных для данного региона на весь период работы Фонда (до 1 октября 2017 года). Таким образом, правительство области сможет запросить дополнительный объем федерального финансирования для ускорения реализации региональной программы расселения аварийного жилья. Депутат подчеркивает, что, согласно майским указам президента России **Владимира Путина**, весь жилищный фонд, признанный аварийным до 1 января 2012 года, должен быть расселен в срок до 1 октября 2017 года, и предложенная поправка к закону позволит вовремя профинансировать строительство новых многоквартирных домов, которое необходимо начинать уже в 2015–2016 годах.

Также законопроект допускает направление средств Фонда, предусмотренных для регионов России, но не из-



расходованных ими на капитальный ремонт многоквартирных домов по состоянию на 31 декабря 2014 года, на капремонт жилья в Республике Крым и городе Севастополе. Это решение никак не отразится на финансировании тех субъектов РФ, которые в полном объеме выбрали и направили лимиты прошлого года на благоустройство своего жилищного фонда.

«После принятия закона правительству Нижегородской области нужно

будет оперативно составить заявку и выбрать из Фонда максимальную сумму средств, предусмотренных для нее на расселение аварийного жилья. Ситуация в экономике нестабильна, поэтому лучше, не дожидаясь 2017 года, предоставить нуждающимся нижегородцам новые благоустроенные квартиры, пока в федеральном бюджете есть достаточно средств», — отметил соавтор поправок, депутат Госдумы **Вадим Булавинов**.



для пользы дела



Сколько стоят знания?

Скоро в школу! Эта фраза и радует, и вдохновляет, и пугает. Как пройдет следующий год обучения, как помочь своему ребенку адаптироваться, что купить и где? Наша статья расскажет о том, на что следует обратить внимание при сборе детей в школу и как облегчить этот процесс.

фикуты соответствия на производство одежды, соответствующие требованиям ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков»

- ЗАОР «Дзержинская швейная фабрика «Русь»»: г. Дзержинск, ул. Красноармейская, д. 21, тел.: (8313) 36-72-25, 36-25-88.
- ООО «Северный»: г. Нижний Новгород, ул. Акимова, д. 44, тел.: (831) 277-33-22, 243-47-30.
- ООО Компания «Гамма Текстиль»: г. Нижний Новгород, ул. Родионова, д. 23а, тел.: (831) 436-20-08, 436-84-84.
- ООО «Нижегородка»: г. Богородск, ул. Ленина, д. 101, тел. в Н. Новгороде: (831) 233-02-29, 233-20-78.
- НШ ЗАО «Весна»: г. Нижний Новгород, ул. Горького, д. 151, тел.: (831) 419-25-17, 436-45-47.
- Нижегородское ЗАО «Швейная фабрика № 19»»: г. Нижний Новгород, ул. В. Иванова, д. 11а, тел.: (831) 426-38-98, 427-18-80.

Если вы хотите задать вопрос по поводу введения школьной формы в вашем учебном заведении или оставить жалобу, то лучше всего это сделать на сайте министерства образования Нижегородской области: <http://minobr.government-nnov.ru/?id=2555>. Электронное письмо будет рассмотрено в течение 30 дней.

Рюкзаки, портфели, ранцы

При выборе ранца родители часто идут на поводу у своего ребенка и выбирают яркие, но совершенно не функциональные и часто даже вредные для детского растущего организма изделия. На что необходимо обратить внимание родителям при выборе ранца?

1. Ранец должен весить не более 15% от массы тела ребенка.
2. Прочность и простота в использовании. На ранцах дети часто сидят, катаются с горок, пинают их, проливают в них жидкости. При выборе ранца родители должны учитывать и темперамент ребенка. Но в любом случае ранец должен быть прочным и сделан из качественных материалов, избегайте кожзаменителя и пленки.
3. Удобство при ношении. Ранец должен иметь мягкие лямки шириной от четырех сантиметров, которые регулируются по длине, плотно прилегать к спине, не давить на бедра. Позвоночник ребенка в этом возрасте может искривиться, если нагрузка распределена неправильно.



В идеале у ранца должна быть ортопедическая спинка.

Гигиенические нормативы веса школьной сумки с со-держимым следующие: 1–2-е классы – 1,5 кг; 3–4-е классы – 2,5 кг; 5–6-е классы – 3 кг; 7–8-е классы – 3,5 кг; 9–11-е классы – до 4 кг. Так, пустой ранец должен весить 500–800 граммов.

Сколько стоит собрать ребенка в школу?

В 2010 году ребенка можно было собрать на 4000 руб., в 2012-м – на 5000 руб., в 2013-м – на 6000 руб. В 2015 году родителям придется потратить не менее 7000 руб.

Меры социальной поддержки к началу учебного года для многодетных и малообеспеченных семей

- Ежегодная выплата к началу учебного года предоставляется на детей из многодетных семей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях Нижегородской области, и производится органами соцзащиты населения по месту жительства (пребывания) родителя, с которым проживают дети. Ежегодная выплата к началу учебного года назначается, если обращение за ней последовало в период с 1 июля по 30 сентября года выплаты, и предоставляется один раз в течение учебного года в размере 770 рублей.

Необходимые документы: удостоверение; заявление о назначении денежных выплат, которое подается одним из родителей; паспорт заявителя либо удостоверение вынужденного переселенца; свидетельства о рождении детей (копии); справки о составе семьи (членах семьи, зарегистрированных на данной жилой площади); справки из общеобразовательного учреждения, где обучается ребенок (дети).

- Ежегодная единовременная выплата к началу учебного года в размере 500 рублей на приобретение литературы, школьных принадлежностей, формы предоставляется детям, обучающимся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях области, проживающим в семьях, состоящих на учете в органах соцзащиты населения, имеющих средний душевой доход ниже величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленной правительством Нижегородской области и действующей на дату обращения за получением мер соцподдержки. Выплата назначается, если обращение за ней последовало в период с 1 июля по 30 сентября года выплаты, и предоставляется один раз в течение учебного года. Выплата предоставляется органами соцзащиты населения по месту жительства родителей (законных представителей), с которыми проживает ребенок.

Необходимые документы: заявление; паспорт заявителя; свидетельство о рождении ребенка; справка о составе семьи (членах семьи, зарегистрированных на данной жилой площади); справки о доходах всех членов семьи за три месяца, предшествующих месяцу обращения за назначением денежных выплат (для неработающих граждан – копия трудовой книжки, справки из службы занятости, для пенсионеров – справка о размере получаемой пенсии); справка из общеобразовательного учреждения.

Павел КЛИМАРЕВ

Школьные базары

1 сентября 2015 года нижегородские школы распахнут свои двери. Уже с начала августа идет активная подготовка к новому учебному году. Но школьных базаров в нашем городе стало меньше. На сайте горадминистрации сообщается об открытии ярмарок лишь в нижней части города: в Автозаводском, Ленинском, Канавинском и Сормовском районах.

Автозаводский район

• Адрес: площадь у ДК ОАО «ГАЗ» (улица Героя Смирнова, 12). Время работы: ежедневно с 10.00 до 18.00, с 3 августа по 1 сентября.

Канавинский район

• Адрес: ТЦ «Гордеевский универмаг» (улица Гордеевская, 2а). Время работы: ежедневно с 9.00 до 20.00, с 11 августа по 8 сентября.
• Адрес: улица Чкалова, 4 (напротив главного входа в центральный павильон). Время работы: ежедневно с 07.00 до 18.00, с 1 августа по 15 сентября.

Ленинский район

• Адрес: проспект Ленина, 35 (слева от отделения Пенсионного фонда РФ). Время работы: ежедневно с 9.00 до 18.00, с 7 августа по 6 сентября.

Сормовский район

• Адрес: улица Коминтерна, 115 (вблизи магазина «Луч-НН»). Время работы: ежедневно с 9.00 до 18.00, с 3 августа по 3 сентября.

Школьная форма

С 1 сентября в российских школах введена обязательная форма. Депутаты Госдумы РФ приняли поправки к закону «Об образовании», которые предполагают введение единой школьной формы на региональном и муниципальном уровнях. Согласно поправкам, регионы сами смогут устанавливать требования к одежде учащихся – или передавать это право местным властям. В соответствии с общими правилами школы смогут устанавливать конкретные требования к форме: к ее общему виду, цвету, фасону, знакам отличия – и правила ее ношения.

Школьную форму выгоднее всего приобретать у производителей. Помимо разнообразных фасонов школьной формы, они предлагают услуги по подгонке одежды и форму нестандартных размеров.

Список предприятий – производителей одежды для обучающихся (школьной формы), имеющих серти-

ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ПИШИТЕ ПИСЬМА: BLOGBULAVINOV.WWW.NN.RU, E-MAIL: GORSREDA@MAIL.RU